BVA — mBGM - Abrechnungsbeispiele

Beispiel 04 — Vertragsbediensteter mit AV-Reduktion und AK

Beschreibung:

In der ELDA-Software auf ,Meldungserfassung BVA* gehen.
Die Dienstnehmer in den Stammdaten anlegen.

— Zuerst ,Neue Meldung erstellen®, dann ,Monatliche Beitragsgrundlagenmeldung“ und ,mBGM-
Selbstabrechner* anklicken.

— Maske ,mBGM Selbstabrechner” 6ffnet sich, danach den Beitragszeitraum eingeben und einen
Dienstnehmer aus dem DN-Stamm hinzuftigen. Mit Doppelklick den Dienstnehmer bestétigen.

— Die Maske ,Monatliche Beitragsgrundlagenmeldung” 6ffnet sich. Unter Art der Meldung ist ,Selbst-
abrechner" vorausgewahlt.

— Bei Verrechnungsgrundlage ,.SV-Verrechnung mit Zeit in der SV* auswahlen.
— Auf ,Tarife bearbeiten” klicken. Die Maske ,mBGM" &ffnet sich.

— Unter Tarifblocke auf ,Hinzufigen“ klicken. Die Maske , Tarifblock” 6ffnet sich.
— Unter Art ist , T1 — Tarifblock" vorausgewahlt.

— Auf den Button rechts neben Beschaftigtengruppe klicken, die Maske ,Beschéftigtengruppe” dffnet
sich.

— Unter Zugehdrigkeit — ,Angestellte” auswahlen, danach ,G101 VB-Angestellte” auswahlen und auf
,Ubernehmen” klicken. Die Maske ,Beschéftigtengruppe” schlief3t sich und die Beschéftigtengruppe
wird tbernommen.

— Unter Versicherungsverhéaltnisnummer ,1" eintragen und speichern. Die Maske , Tarifblock"
schlief3t sich.

— Bei Verrechnungsbasis auf ,Hinzufigen“ klicken und die Maske ,Verrechnungsbasis" 6ffnet sich.
— Unter Typ ist ,AB-Allgemeine Beitragsgrundlage” vorausgewahlt. Danach den Betrag der Beitrags-
grundlage € 500,00 eintragen und speichern. Die Maske ,Verrechnungsbasis® schlief3t sich.

— Bei Verrechnungsposition auf ,Hinzufligen“ klicken und die Maske ,Verrechnungsposition* ¢ffnet
sich.

— Unter Typ ist , TO1 — Standard-Tarifgruppenverrechnung“ vorausgewahlt. Den Prozentsatz der
Standardtarifverrechnung flr Vertragsbedienstete 36,435 eintragen und speichern. Die Maske ,Ver-
rechnungsposition” schliel3t sich.

— Bei Verrechnungsposition auf ,Hinzufiigen® klicken und die Maske ,Verrechnungsposition* éffnet
sich.

— Unter Typ ,K47 — Wohnbauférderung Niederosterreich* auswahlen. Den Prozentsatz der Wohn-
bauforderung 1 eintragen und speichern. Die Maske ,Verrechnungsposition* schlief3t sich.

— Bei Verrechnungsposition auf ,Hinzufiigen® klicken und die Maske ,Verrechnungsposition* éffnet
sich.

— Unter Typ ,K38 — Arbeiterkammer Niederosterreich* auswahlen. Den Prozentsatz der Arbeiter-
kammer 0,5 eintragen und speichern. Die Maske ,Verrechnungsposition* schlief3t sich.

— Bei Verrechnungsposition auf ,Hinzufigen* klicken und die Maske ,Verrechnungsposition* ¢ffnet
sich.

— Unter Typ ,|123 — Minderung AV um 3%" auswahlen. Den Prozentsatz der Minderung AV -3 eintra-
gen und speichern. Die Maske ,Verrechnungsposition schlief3t sich.
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— Bei Verrechnungsbasis auf ,Hinzufigen* klicken und die Maske ,Verrechnungsbasis” 6ffnet sich.
— Unter Typ ,UV-Beitragsgrundlage Unfallversicherung” auswahlen. Danach den Betrag der Bei-
tragsgrundlage € 500,00 eintragen und speichern. Die Maske ,Verrechnungsbasis* schlief3t sich.

— Bei Verrechnungsposition auf ,Hinzufiigen® klicken und die Maske ,Verrechnungsposition* éffnet
sich.

— Unter Typ ist ,TO1 — Standard-Tarifgruppenverrechnung” vorausgewahlt. Den Prozentsatz der Un-
fallversicherung 0,47 eintragen und speichern. Die Maske ,Verrechnungsposition“ schlief3t sich.

— Links oben auf ,speichern” klicken. Die Maske ,mBGM" schlief3t sich.

— Links oben auf ,speichern” klicken. Die Maske ,Monatliche Beitragsgrundlagenmeldung” schlief3t
sich.

— Links oben auf ,speichern” klicken. Die Maske ,mBGM Selbstabrechner” schlief3t sich.

— Die Meldung kann nun gesendet werden.
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Beispiel 04 — VB-Ang. mit AV-Reduktion und AK:

Graphische Darstellung:

VB-Angestellter unter 60 Jahre mit durchgehender Versicherungszeit SV (ohne BV) mit einem Ein-
kommen in der H6he von € 500,00 (AV-Reduktion um 3,000%) mit Arbeiterkammer Niederdsterreich
und einer Unfallversicherungsbeitragsgrundlage in der H6he von € 500,00, Wohnbauférderung Nie-

derosterreich

PS - mBGM-Paket (Beginn)
GSVZ =+ GSUM = 207,03
ANZM = 1

G1l-mBGM
VSUM = 207,03

T1-Tarifblock
BSGR = G101 VVNR =1
ERGB = unbelegt

BS —Verrechnungsbasis
VBTY = AB

VBBT = 500,00

V1 - Verrechnungsposition

VPTY =T01

VPVZ = + VPTA = 36,435%
RSVZ = + RSUM = 182,18
V1 - Verrechnungsposition
VPTY =123

VPVZ = - VPTA = 3,000%
RSVZ = - RSUM = 15,00
V1 — Verrechnungsposition
VPTY = K38

VPVZ = + VPTA = 0,500%
RSVZ = + RSUM = 2,50

V1 — Verrechnungsposition
VPTY = K47

VPVZ = + VPTA = 1,000%
RSVZ = + RSUM = 5,00

BS — Verrechnungsbasis
VBTY = UV
VBBT = 500,00

V1 - Verrechnungsposition

VPTY =T01
VPVZ = + VPTA = 0,470%
RSVZ = + RSUM = 2,35

PE - mBGIM-Paket (Ende)

Beitragskontonummer
und Beitragszeitraum

Beschaftigtengruppe und
Versicherungsverhaltnis-
nummer eingeben

Allgemeine Beitragsgrundlage
eingeben

Standardtarifprozentsatz fur
Vertragsbedienstete einge-
ben (KV,PV,ALV)

Abschlag fur ALV
Prozentsatz eingeben

Arbeiterkammer
Prozentsatz eingeben

Wohnbauférderung
Prozentsatz eingeben

UV-Beitragsgrundlage
eingeben

Unfallversicherung
Prozentsatz eingeben
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